

Сталинская Трибуна

Орган Ханти-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханти-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 197 (2298)

21 августа 1942 года, пятница

Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

От Советского Информбюро — 1 стр.

В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит — 1 стр.

Английский рейд на район Дьеппа — 1 стр.
Вести с путны — 2 стр.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СЕНОКОС

Обеспечить общественное животноводство необходимыми кормами на зиму, дать стране и фронту больше животноводческой продукции — эта задача должна быть выполнена колхозами нашего округа в объеме, соответствующем установленному плану.

Несмотря на более благоприятную погоду, чем в прошлом году, многие районы округа до сих пор не выполнили плана сенокосов. Так, например, в Кондинском районе к 15 августа было заготовлено сена всего лишь 23,8 процента плана. Также сильно отстает Березовский район. Здесь на 15 августа план сенокосения выполнен только на 29,4 процента.

Такое положение с сенокосом терпимо дальше быть не может. Правления колхозов обязаны использовать все возможности для того, чтобы в кратчайший срок завершить сенокос, используя стоящую сейчас благоприятную погоду. В помощь колхозам для выполнения сельскохозяйственных работ сейчас направляются рабочие и служащие окружного и районных центров. Это увеличивает людские резервы в каждом колхозе и дает возможность при правильном их распределении двинуть вперед выполнение всех заданий по сельскому хозяйству, а в частности и по сенокосению.

В бригадах колхозов необходимо развернуть социалистическое соревнование за быстрое проведение сенокоса, довести до каждого колхоза дневные задания, добиться резкого увеличения производительности труда на колхозных лугах.

Время не ждет. Поставлен перед колхозами задача — создать летом этого года полуторагодичный запас кормов для общественного животноводства. Эта задача должна быть выполнена.

В условиях военного времени быстрое завершение заготовки кормов для колхозного стада имеет исключительное важное значение. Районные земельные органы, правления колхозов обязаны принять решительные меры для скорейшего завершения сенокоса. Этим они будут способствовать укреплению оборонной мощи нашей родины, а следовательно и быстрейшему разгрому немецко-фашистских банд.

На полях Елизаровского совета

Елизаровский колхоз Самаровского района на днях приступил к уборке зерновых. Убрано 4 гектара. Урманная сельхозартель начала обмолот хлебов нового урожая.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 АВГУСТА

В течение 19 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Пятигорск. После упорных боев, в ходе которых противнику нанесены большие потери в людях и технике, наши войска оставили г. Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 18 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков и бронемашин, свыше 150 автомашин с войсками и грузами, до 60 повозок, 80 автостерен с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

* В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали многочисленные атаки танков и пехоты противника. На участке Н-ского соединения немцы сосредоточили свыше 100 танков, действия которых непрерывно поддерживала авиация. В тяжелых боях сврагом наши бойцы уничтожили 9 немецких танков, 11 орудий, 25 автомашин с войсками и истребили до 400 гитлеровцев. Кроме того, бойцы подразделения противотанковых ружей сожгли и вывели из строя 22 немецких танка.

* В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели упорные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Бойцы Н-ской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 4 танка и свыше 200 солдат и офицеров противника. Около одной железнодорожной станции противнику силой до батальона удалось просочиться в тыл советским частям. Наши танкисты и автоматчики окружили и полностью истребили проникших в тыл гитлеровцев. Н-ское артиллерийское подразделение в течение дня уничтожило 2 немецких танка, 6 орудий и до 150 гитлеровцев.

* В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои. На участке Н-ского подразделения уничтожено 7 немецких танков и до 250 гитлеровцев. Успешно действовала одна кавалерийская часть. Советские конники предприняли несколько контратак и истребили до 300 немецких солдат и офицеров.

В районе Пятигорска огнем нашей артиллерии уничтожено 2 немецких танка, 3 броневика,

ка, и свыше 100 солдат и офицеров про виника.

* На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Активными действиями наших подразделений истреблено больше 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 3 орудия и 4 станковых пулемета. Взяты пленные. Огнем артиллерии разбито 8 немецких ДЗОТов, 9 блиндажей и землянок и несколько огневых точек. Сержанты Демьяненко и Поляков и красноармейцы тт. Матвеев, Рыбаков и Ладугин форсировали реку и ворвались в немецкую траншею. Уничтожив несколько солдат и офицеров, бойцы захватили пленных и благополучно вернулись в свое подразделение.

* На одном из участков Волховского фронта противник пытался переправиться через реку. Огнем нашей артиллерии немцы были отброшены с большими для них потерями. Зенитной артиллерией сбит немецкий самолет «Хеншель-126». Экипаж самолета взят в плен.

* Партизаны из отряда т. Л., действующего в одном из районов Калининской области, убили двух немецких солдат, охранявших железнодорожный участок. Гитлеровцы устроили похороны убитых. Партизаны обстреляли похоронную процессию и истребили еще 18 немецко-фашистских оккупантов.

* Немецкий ефрейтор Мартын Поклев писал недавно солдату Вальтеру Веберу: «Придем ли мы когда-нибудь к нашей цели? Мне кажется, что мы все больше от нее отдаляемся. Это приводит меня в отчаяние. Иногда просто трудно поверить до чего упорны и настойчивы эти русские. Они организовали настоящую войну позади фронта, в нашем тылу. Благодаря огромным лесам и помощи населения партизаны имеют большие преимущества».

* Немецко-венгерский отряд учинил кровавую расправу над мирными жителями деревни Подгородняя Слободка, Орловской области. Немецкие и венгерские палачи закололи штыками и расстреляли 25 женщин, детей и стариков. Среди расстрелянных 87-летняя Дукачева Екатерина, 70-летняя Репина Марта Евсеевна, 67-летний Репин Федот Климович и другие. Фашистские изверги убили колхозницу Хромкову Пелагею Федоровну — 36 лет, ее дочь Натасу — 9 лет, сыновей Валу — 11 лет, Колю — 7 лет и Ваню — 2 лет.

* В окрестностях города Пардубице (Чехословакия) чешские патриоты истребили 18 эсэсовцев, которые производили в деревнях обыски.

В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием яркого пламени и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и Данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и замечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе Западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Английский рейд на район Дьеппа

ЛОНДОН, 19 августа (ТАСС). Как сообщает штаб комбинированных операций, сегодня рано утром произведен рейд на район Дьеппа в оккупированной зоне Франции. Операции еще продолжаются.

Французскому населению сообщено по радио, что эту операцию не следует рассматривать как вторжение на континент.

Подробности рейда союзников на район Дьеппа

ЛОНДОН, 19 августа (ТАСС). Как передает английское агентство Рейтер, во время рейда на район Дьеппа участвовавшие в нем войска были высажены во всех намеченных пунктах. В рейде участвовали преимущественно канадские и английские войска, один мотомеханизированный американский батальон и небольшая группа войск Сражающейся Франции. Все эти войска были доставлены сопровождающими кораблями английского морского флота при мощной поддержке и под охраной бомбардировщиков и истребителей английской авиации. Высадка основных сил началась через 6 минут после намеченного времени и закончилась через 9 часов после высадки первых отрядов, как и было предусмотрено планом.

По предварительным сведениям, участвовавшими в рейде войсками уничтожены 1 батарея

и 6 орудий, склад боеприпасов, установка воздушного наблюдения и одна зенитная батарея противника. Активное участие в рейде принимали соединения всех видов английской авиации. По полученным до сих пор данным, уничтожено 82 самолета противника. Кроме того, некоторое число неприятельских самолетов сбито артиллерией английских военных кораблей. Полагают, что помимо этого уничтожено или повреждено еще свыше 100 самолетов противника. Пропали без вести 95 английских самолетов всех типов, но 21 летчик был спасен и есть основание полагать, что будет спасен также ряд других летчиков. Во время действий на побережье десантные войска потеряли некоторое число танков. Штаб комбинированных операций сообщает, что полные сведения о рейде не будут опубликованы до тех пор, пока войска не вернутся в Англию.

Результаты налетов английской авиации на Майн

ЛОНДОН, 19 августа (ТАСС). Снимки, сделанные во время дневных налетов на Майн, подтверждают в течение двух ночей подряд — 12 и 13 августа — жесточайшим атакам английских бомбардировщиков, показали значительные опустошения, причиненные пожарами и взрывами фугасных бомб. Общая площадь разрушений достигает 135 акров. Серьезный ущерб

причинен всем районам Майна и его предместьям. Ряд крупнейших заводов либо разрушен, либо серьезно поврежден. Склады главной товарной станции уничтожены пожаром. На железнодорожных путях уничтожено несколько составов с грузами. Значительно повреждены также местные судостроительные верфи. Разрушено 3 и повреждено 6 казарм.

ВЕСТИ С ПУТИНЫ ПЕРЕДОВИКИ РЫБОДОБЫЧИ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование рыболовецких колхозов, по-фронтному организовали свой труд многие рыболовы Микояновского района. Ловцы Кондинского совета, которым руководит член ВКП(б) тов. Зыков, государственный план по добыче рыбы в первом полугодии выполнили на 152 процента. Колхоз имени Калинина, где председателем коммунплет тов. Шмидельский, полугодное задание по вылову рыбы выполнил на 200 процентов.

Хорошо работают рыболовы и других колхозов района. Юильская рыболовецкая артель имени Первого Мая (Казымский совет), где председателем т. Молданов, план первого полугодия выполнила на 360 процентов. В третьем квартале ловцы этого колхоза не снижают темпов добычи.

Еще более выдающихся ус-

пехов достиг Лохоткуртский колхоз имени Сталина. Колхозники, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, брали на себя обязательство—годовой план добычи рыбы выполнить к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Это обязательство они с честью выполнили к 10 августа.

Завершили годовую программу по вылову рыбы Лорбинский колхоз «Промысловик» (бригадир рыбодобычи тов. Чикавин), Алешкинская рыбартель имени Кирова.

Выполнив годовой план добычи рыбы, ловцы передовых колхозов Микояновского района продолжают самоотверженно работать на своих постах, давая стране и фронту все больше рыбы, и помогая этим родной Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских банд.

В. Бушнев.

У ПЫЛИНСКИХ РЫБАКОВ

ЛАРЬЯК (по радио). Пылинский колхоз имени Войкова, где председателем член партии ханты Сигильетов Абрам Николаевич, ежедневно перевыполняет график рыбодобычи. 33 рыбака промышленности тремя срежевыми неводами на реке Вах и пятью неводами в курьях и речках.

На днях в речке Пылинской звено коммуниста Ивана Ивановича Соромина за сутки добыло восемь тонн рыбы. На промысле отличился комсомолец Тимофей Яковлевич Соромин, звеньевой Тимофей Федорович Сигильетов, ловцы Василий Прокотаев и Александра Ефимовна Соромина.

РЫБА ДЛЯ СНАБЖЕНИЯ ФРОНТОВИКОВ

Комсомольцы Ханты-Мансийского горно и окружного отдела НКВД организовали бригаду по лову рыбы для снабжения бойцов Красной Армии. За четыре дня бригада добыла 405 килограммов рыбы.

В день общегородского воскресника пять бригад сотрудников горно выехали на рыбный промысел. Выловлено 448 килограммов рыбы, которая

в результате развернутого социалистического соревнования пылинские рыбаки выполнили полугодное задание по рыбодобыче на 140 процентов. План третьего квартала к 15 августа выполнен на 75 проц., а годовой на 78 процентов. Государству дано более 1300 центнеров рыбы.

Рыбаки Пылинского колхоза взяли обязательство завершить годовой план по лову рыбы к 15 сентября.

Своими успехами на рыбном промысле колхоз в значительной степени обязан опытному, хорошо знающему технику рыбодобычи, бригадиру Соромину Якову Ивановичу.

Скрипунов.

сдана в фонд Красной Армии.

Жбанова.

Сотрудники Самаровской мастерской Ханты-Мансийского леспромхоза 16 августа добыли для снабжения бойцов Красной Армии более центнера рыбы.

Комсомольцы и молодежь Самаровского лесозавода выловили в этот день около 100 килограммов рыбы и передали ее в фонд Красной Армии.

Рыбтехникум в предстоящем учебном году

Профиль подготовки специалистов, которых будет готовить рыбтехникум в предстоящем учебном году, изменится. Вместо ранее существовавшего бухгалтерского отделения открывается отделение по подготовке техников-механиков по добыче рыбы. С этой целью разработаны новые учебные планы и программы. Приглашены в качестве преподавателей инженерно-технические работники этой специальности.

Основными производственными функциями техников-механиков по добыче рыбы, выпускаемых рыбтехникумом, являются: организация добычи рыбы и руководство этой работой на основе стахановских методов труда, многоагрегатного обслуживания и совмещения профессий; руководство технической эксплуатацией орудий лова и промысловых механизмов (лебедки, сетенодъемники и др.); инструктирование рыбацких коллективов по вопросам техники лова; руководство постройкой орудий лова, приемкой и хранением их, организация консервирования и ремонта орудий лова, проведение их инвентаризации и паспортизации.

В отношении производственной характеристики специальностей, подготовляемых на технологическом и судоводительском отделениях, следует ска-

зать, что они остаются без изменений.

Судоводители по выходе из техникума занимают на производстве должности третьего, второго и первого помощника капитана, а также должность капитана.

Техники технологи, окончив техникум, используются на производстве в качестве цеховых мастеров и их помощников, сменных технологов, сменных химиков, химиков заводской лаборатории, начальников цехов и их помощников.

В предстоящем учебном году прием учащихся на первые курсы увеличивается и составит 120 человек.

Продолжительность обучения на всех курсах устанавливается три года и три месяца.

20 сентября в техникуме начнутся испытания для вновь поступающих учащихся. Новый учебный год начнется с 1 октября. Для обеспечения нормальных занятий в предстоящем учебном году капитально отремонтированы учебное помещение и общежития. При техникуме организована студенческая столовая закрытого типа.

В новом учебном году коллектив рыбтехникума приложит все усилия для поднятия качества подготовки командиров рыбной промышленности.

Бердичевский.

Директор Ханты-Мансийского рыбтехникума.

ДОСРОЧНАЯ ОПЛАТА ЗАЙМА

С большим интересом домохозяйки моего агитциска слушают сообщения Советского Информбюро, читку боевых эпизодов с фронтов отечественной войны. Каждая из домохозяек активно участвует в помощи фронту.

Подписавшись на облигации Государственного Военного Займа выпуска 1942 года, женщины решили досрочно внести подписную сумму. М. Кусигина, жены красных воинов Паромова и Конева уже полностью рассчитались по подписке. 35 рублей за облигации Военного займа и 40 рублей за билеты второй денежно-вещевой лотереи досрочно оплатила домохозяйка Ксения Сумкина.

Агитатор **Кортаева.**

ПОДАРКИ КРАСНЫМ ВОИНАМ

На приобретение подарков бойцам Красной Армии коллектив сотрудников Омгосрыбтреста передает свой трехдневный заработок. Уже собрано более 6000 рублей.

* * *

Сотрудники Ханты-Мансийского окрпотребсоюза и горно готовят посылку с теплыми вещами в Действующую Армию. Уже собрано 68 различных предметов зимней одежды и обуви.

Изучают правила

противовоздушной обороны

Агитаторы коллектива окрдела НКВД со слушателями своих участков проводят занятия по изучению правил противовоздушной и противохимической обороны. На днях 165 человек заканчивают изучение норм ПВХО.

М. Рыткина.

Письма в редакцию

ТЕПЛАЯ КОМПАНИЯ

Теплую компанию подобрала себе продавец Сивохрепского отделения Селияровского сельпо Ольга Васильевна Втюрина. Члены этой компании снабжаются всем чем угодно без всяких норм—сахаром, конфетами, мылом и прочими товарами.

Заведующая школой Антонова и техничка той же школы Михайлова — близкие друзья Втюриной. Они уступили ей на пришкольном участке место для посадки картофеля. Как же не снабжать их за такую услугу!

Людмила Вакуленко, некогда жившая в Сивохрепте, недавно приехала туда за своими вещами. Как хорошая знакомая продавщицы, она получила 5 килограммов ореха и снабжалась хлебом без всякой нормы. Пекарка Слинкина Марина печет для продавца и ее друзей пироги, блины и оладьи. Перерасхода муки у ней конечно никогда не бывает.

Понадобится продавщице шить платье, Втюрина выплачивает портнихе за работу конфетами и сахаром. Председателю лавочной комиссии Иванову Л. Я. сахар доставляется на дом.

Бригадир рыболовецкой бригады М. Х. Косыгина и рыбацки Кошкарлова А. и Пиленкова М. А. аккуратно снабжают продавщицу рыбой—и сами привозят, и посылают с попутчиками. Зато, когда эти рыболовы приезжают в деревню, у продавщицы каждый раз устраивается вечер с выпивкой и закуской.

Не пора ли нарушить теплую компанию и призвать к порядку продавца Втюрину?

Конева.

ШКОЛА НЕ ГОТОВА К ЗАНЯТИЯМ

Никакой подготовительной работы к началу учебного года не ведется в Дарко-Горшковской начальной школе (Сытоминский сельсовет, Сургутского района). До учебы остаются считанные дни, а в школе не проведен ремонт учебного помещения и интерната, не заготовлено к зиме дров. Дети, подлежащие охвату учебой, не учены. Заведующая школой тов. Мишуринна не знает, сколько должно обучаться детей.

Безобразно плохо поставлено дело с хранением школьного имущества. Белье и продукты расходуются не по назначению.

В коллективе школы слаба трудовая дисциплина. На днях самовольно ушла с работы кухарка интерната. Мерк к нарушительнице никаких не принято.

Сургутскому отделу народного образования следует потребовать от тов. Мишуринной, чтобы школа была в полной готовности к началу учебного года.

О. Сорокина.

Зам. отв. редактора

А. И. ЦИБИЛЕВ.

Во изменение объявления о наборе учащихся в Ханты-Мансийский Рыбтехникум в 1942/1943 учебном году сообщается о том, что от приемных испытаний освобождаются лица, окончившие НСШ (семилетки) в 1941—1942 гг. с отметками «отлично» и «хорошо». Для лиц, окончивших НСШ с оценками ниже чем «отлично» и «хорошо», устанавливаются приемные испытания по русскому языку, математике и Конституции.

Начало приемных испытаний 20 сентября. Приемные без приемных испытаний должны явиться в Рыбтехникум 28 сентября. Начало учебного года 1 октября 1942 года.

1—2

Директор

и

до

Самаровскому Аэропорту требуются: счетовод-кассир, заготовитель столовой, завхоз—он же десятник-строитель, плотники.

Аэропорт.

САЛЕХАРДСКАЯ ШКОЛА ФЗУ ОМГОСРЫБТРЕСТА объявляет на 1942 год осенний прием учащихся

На основные отделения: 1) засольщиков рыбы, 2) плавачей, 3) звеньевых неводного лова.

Школа готовит квалифицированных рабочих для предприятий системы Омгосрыбтреста, срок обучения—десятимесячный.

На все отделения принимаются лица имеющие образование за 6—7 классов НСШ в возрасте от 15 до 18 лет.

Все поступающие в школу ФЗУ подают заявления на имя директора школы с приложением:

1) свидетельства или справки об образовании;

2) свидетельства о рождении;

3) автобиографии;

4) справки о состоянии здоровья.

Прием заявлений производится до 25-го сентября 1942 года. Испытания по русскому языку и математике с 25—30 сентября. Начало занятий 1 октября 1942 года. Все поступающие лично предъявляют паспорт. Все принятые в школу обеспечиваются заработной платой 108 рублей в месяц и бесплатным общежитием с коммунальными услугами. Питание учащихся обеспечивается в столовой в/комбината.

Учащимся, приезжающим из тундры, кроме ставки выплачивается единовременное пособие до 300 рублей. Для ответа на заявления прилагайте почтовые марки.

Дирекция. 1—5

Омскому Облрыболовпотребсоюзу требуются инструкторы ревизоры и опытный товаровед, ст. бухгалтеры для рыбоопов, обращаться по адресу: п. Х.-Мансийск, ул. Революция, 14, 2-й этаж.

1—3

Сектор кадров.

Окрфинотдел доводит до сведения всех граждан проживающих в пос. Ханты-Мансийск, в пос. Переконна и на МТФ Горно, что с 21 августа 1942 года прием всех налоговых платежей будет производиться Ханты-Мансийским Госбанком, куда необходимо славать все причитающиеся к уплате налоги. Касса Госбанка работает с 9 часов утра до 2 часов дня.

Окрфо.